bp3nHa
CBET/I0CTH




PaHunje ce mmucaunno Aa je
6p3nHa CBET/IOCTU
6ecKoHau4Ha.

[1pBM HAYYHUK KOJU je OTKPUMO ‘
na je bp3nHa CBETN10CTHU
BEOMaA BeJIMKa, a/In KOHAYHa
610 je naHCKN aCTPOHOM
Onao Pemep - 1675. roanHe

[locmaTpao je nompavere
jeaHor JynuteposBor meceua
(No).




Jupiter



bp3nHa cBeTnoCTU Cce pa3nuKyje y
3aBUCHOCTU OJ, CpeanHe KPOo3 KOojy
ce npocTupe

Y BaKyymy - oko 300000 "T’" —3.108
(Hajseha 6p3nHa y npupoaun)

Y Boau - 225000 "Tm =2,25-108%

m
S

Y crakny - 200000 "T’“ —2-108

m
S



OnTUYKa rycTtmHa

CpeaunHe y KOjuMa ce CBEeTI0CT NpocTupe bprke
Ha3MBaMO ONTUYKM pehe cpeamnHe.

CpeaunHe y KOjuMa ce CBeT10CT NpocTupe
crnopuje HasmBamo onTUYKKM rywhe cpegmnHe.

Koja cpeaunHa je yBek onTU4KK peha y ogHocy Ha
6nno Kojy apyry cpeanHy?



[1pn npenacky u3 jeaHe y apyry nposuaHy
cpeanHy CBETNOCT Merba 6p3nHY 1 npasaL, —
ckpehe ca nytarbe. OBa nojaBa ce Ha3MBa

npeésiamarbe CBEeT/NI0CTM!.




3aKOH nNpenamata CBETN10CTH

Ba3gyx
BoAa
M3 onTnuKkK pehe y 3 onTuukm rywhey
ONTUYKM rywhy oNTUYKKM pehy
cpeauHy a>f3 cpeaunHy a<f3

(ka Hopmanw) (og HopMmane)






ToTanHa pedneKkcuja



Joraha ce camo npu npenacky u3 onTUUYKU
rywhe y ontnuku pehy cpeanHy 1 ako je
ynagHu yrao sehu oa rpaHUYHOTr yraa.







d

Mutarba 3a gomahu 3apaTak:

3aWTo Mn3nasak Jynurteposor catenmnta o s
CEeHKe JynunTtepa KacHU y aeuembpy y oaHOCY Ha

ncTu porahajy jyHy?

. [1a N1 cBETNOCT TPEHYTHO UCNYHM coby Kaaa

,ynanmmo“ ceetno?

. Konuka je Hajseha 6p3nHa cBeTnocTn y

npupoan?

llTa je u Kap ce poraha npenamarbe CBET10CTU?
KaKOo rnacu 3aKoH npenamarba CBET/10CTU?

1lTa je TOTanHa pedpneKkcuja?




